

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑：侯泽勇

2020年2月
10 星期一
庚子年正月十七
总第8673期

今日4版

国务院联防联控机制印发通知要求 切实加强疫情科学防控 有序做好企业复工复产工作

新华社北京2月9日电 2月8日，国务院应对新型冠状病毒感染肺炎（以下简称“新冠肺炎”）疫情联防联控机制印发《关于切实加强疫情科学防控 有序做好企业复工复产工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，按照中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组决策部署，各地区各部门和有关

企业要以高度的责任感和使命感，按照科学、合理、适度、管用的原则制定针对性措施，既要切实做好春节后返程和复工复产后的疫情防控工作，确保人民生命安全和身体健康；又要及时协调解决复工复产中的困难和问题，尽早恢复正常生产，为疫情防控提供充足的物资保障，为稳定经济社会大局提供有力支撑。

《通知》要求，一要推动分批有序错峰返程返岗，统筹制定

分类分批复工复产方案，疫情防控、能源供应、交通物流、城乡运行、医用物资和食品等生活必需品生产、饲料生产、市场流通销售等涉及重要国计民生的领域，要保障条件立即推动复工复产，重大工程和重点项目员工要及时返岗、尽早开工。二要全力做好交通运输组织保障，铁路、民航等要统筹运力做好重点群体运输，并切实降低疫情传播风险。
(下转4版)

虢正贵深入桑植县督导检查疫情防控工作时要求 坚决克服松懈厌战情绪 全力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战

本报讯 2月9日，市委书记虢正贵深入桑植县督导检查疫情防控工作，看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员。虢正贵要求，继续做实做细各项防控措施，切实加强自身防护，严明纪律要求，坚决克服松懈厌战情绪，坚定信心、众志成城，全力打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。

四类 对象是否全面精准排查到位？有没有人员新增？来到澧源镇汪家坪社区，虢正贵仔细向社区负责人询问道。疫情防控，基层社区是一道重要的防线。虢正贵要求，要狠抓四类 对象的排查，严格对排查出的重点人员管控，一对一、一盯一管理。在工作中还要加强对十带头人和疫情防控十不得八不准八必须八严禁 的学习，以良好纪律作风和精神面貌投入战疫。

小区是网格化管理的一小格，每个小格都管住了，全市这个大格的疫

情防控工作才会做得好！ 虢正贵来到永和家园小区，与一线防疫工作人员交流道。为做好疫情防控工作，永和家园小区组织了专兼结合的巡逻和值班队伍，并对进出小区的业主严格落实体温监测和人员登记。虢正贵要求，要加強小区管理不放松，深入推进联防联控、群防群治，实行分片包干、网格化管理，发动群众、组织群众、教育群众，共同打好疫情防控的人民战争。

我是党员，我承诺： 走在前，做表率，共筑疫情防控铜墙铁壁 在官地坪镇朱家河渡口卡点，虢正贵来到官地坪镇的朱家河渡口卡点和叶家垭卡点，看望慰问一线防疫工作人员，督导检查边界卡点疫情防控等情况。他指出，边界卡点是

熊志国等五人联合签名的承诺书张贴醒目。这五人都是朱家河渡口卡点的一线工作人员，他们更是党员。一线战疫、党旗飘扬，虢正贵指出，当前全市疫情防控进入关键时刻，就是要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力打赢疫情防控阻击战。

官地坪镇位于桑植县东北角，与湖北省恩施自治州鹤峰县交界。调研中，虢正贵来到官地坪镇的朱家河渡口卡点和叶家垭卡点，看望慰问一线防疫工作人员，督导检查边界卡点疫情防控等情况。他指出，边界卡点是

疫情防控的重点部位，是防输入的关键环节，各卡点要高度重视，规范设置，严防死守。相关部门要加大物资保障力度，为边界卡点开展工作提供坚强保障。

当天，虢正贵还来到集中接待滞留在张湖北客人的富蓝特宾馆以及万众大药房实地调研，了解有关工作情况。

市领导刘桦、单铸飞、刘卫兵参加督导检查。

（本报记者 尹明）



一手抓疫情防控 一手抓复工复产

疫情寒冬终将去 立春时节复工忙

桑植县7家企业复工

本报讯 在做好疫情防控工作的同时，桑植县积极谋划企业开工复工。记者获悉，截至2月8日，该县33家规模企业，已有7家规模企业开工复产。

为防范疫情输入或扩散风险，确保企业生产安全，桑植县全面强化对企业疫情防控工作的指导，按照报告制、日检制、分餐制、预防制、报备制等企业防疫措施，指导和监督企业对返岗员工建立一人一档，一一排查员工的籍贯和近14天内的旅居史、接触史。要求企业实施封闭式管理，对进出人员车辆一律实行实名登记，采取体温检测、消毒排查等严密措施，并落实车间、宿舍、食堂、厕所等重点区域每日消毒举措，全面推行员工分时就餐、送餐到人等分餐制度，积极组织企业采购防控物资，目前已开工项目一次性医用口罩、测温枪、84消毒液、75%酒精均储备充足。

据介绍，2020年，桑植县共实施重点项目58个，截至目前，已申报复工备案项目共13个，占项目总数的22.41%。

（本报记者 向文）

本报讯 市政务服务大厅实行网络大厅和实体大厅 双轨制 运行，线上线下 双模式 服务，着力解决疫情防控期间群众办事急、办事难的问题，获得了广大办事群众和企业的一致好评。

市政务服务大厅向广大市民发出推行网上办事的倡议，发布了《张家界政务服务网上办事指南》和各办事窗口联系电话，详细介绍网厅端、微信端和手机APP等线上办理途径，

市政务服务中心： 线上线下 双管齐下服务惠民

并利用张家界政务通 微信公众号发布税务、公安、医保等部门关于疫情防控期间办事公告4篇，确保企业和群众在疫情防控期间，宅在家 也能 办成事 办好事。2月3日至6日，市政务服务大厅网上办件1002件，占总办件量的86.4%，网上办 成为疫情防控期间主流办事方式。

针对部分群众网上 不会办、部分事项网上 不能办、急事特事必须现场办的情况，市政务服务大厅于2月5日恢复开放市政务服务大厅，坚持 网上办理为主、现场办理为辅 的原则，在大力提倡 网上办 的基础上，推行 预约办、帮代办、容缺办、减证办，开辟绿色通道，实行清单管理，线下服务更便捷、更简单、更安全。2月5日至6日，市政务服务大厅现场办件158件，其中，预约办理13件，帮代办38件，容缺办理2件，减证办理1件。（周明尧 张君方 全丽琴）

永定区 六个一 助力企业复工复产

本报讯 近日，永定区464个天门清风 群里的各种招聘信息成为人们的重点讨论 对象，一批具备条件的企业开始复工复产。

连日来，该区在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时，统筹抓好改革发展稳定各项工作，坚持落细落实 六个一 措施，助力企业复工复产。形成一套防疫 制度，指导企业在复工复产前建立疫情防控和复工复产方

案，落实专人负责疫情防控工作，推行错峰上下班、不集中用餐、不集中住宿等制度，减少人员集聚引发的病毒传播隐患。建立 一本健康台账，督促企业按要求落实了员工的健康管理台账。设立 一个体温检查点，在厂区或办公区出入口设立检查点，员工每日测量体温合格后方能进企业工作。安排 一间隔离室，截至2月7日，已协助8家企业落实

了隔离场所。每天 一次全面消毒，对各企业工作区和生活区域进行一次无死角消毒，增加电梯、食堂、公共卫生间、休息区等重点区域消毒频次，并建立消毒台账。提供 一份保障，在办证、审批等环节要主动提供服务，协助企业做好防疫措施落实和应急物资采购储备，免费为企业提供防护口罩6000个、消毒喷雾器63台、消毒液580公斤。

（本报记者 王姣）

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温11℃，最低气温7℃

疫情防控和复工复产 不是二选一

本报评论员

前日。元宵。没有阳戏和高花灯。

前日，复工的项目达到了6个，复产企业281家。

前日，市疫情防控指挥部发出《通知》，要求按照 平战结合 原则，将疫情防控和企业复工复产都纳入常态化管理。

冷冷清清的城市街道，与逐渐喧嚣的车间、工地，就这样矛盾而反差极大地结成了一个统一体。

一些人不乏纠结、观望与焦虑：疫情防控的第二个14天才开始，就匆匆复工复产，为什么不 让子弹多飞一会儿？

其实，疫情防控和复工复产，不是二选一。

疫情防控是当前最重要的工作，但经济是一个国家的命脉，二者不是非此即彼的关系，而是需要同时发力。

与兄弟市州相比，张家界的复工复产有着更强的先决条件和内生动力。只要逐日研判市防指的《每日疫情动态报告》中我市的疑似患者收治、确诊、出院数字，就可发现，我们取得了巨大成绩。这得益于市委市政府坚决贯彻习近平总书记的重要指示，落实科学防治和精准施策，最大程度实现了可防可控可治。同时，密织的联防联控和群防群治两张网、社区村居疫情防控的长效机制，正更严更实更细地发挥作用。在平战结合的大背景下，有序复工复产的时机已经成熟，只要重点搞好企业防控网格化管理，建立防控与生产联动机制，确保防疫设施物资充足，将疫情防控横到边、纵到底、全覆盖，不遗漏一户企业，我们完全可以打消顾虑，先行一步，腾出一只手，全力复工复产，让经济在生产环节先活起来、动起来和转起来，以维护正常的社会运转，完成年度的工作目标。

在这个节点上，一手抓疫情防控、一手抓复工复产，既是企业的社会责任，也是张家界经济发展的要求使然。已经开工的企业，必须把疫情防控放在无以复加的高度，精心组织、稳步推进，眼下还没有能力达到防控要求的企业，千万不要仓促 霸上马，毕竟安全生产重于泰山；更多条件成熟的企业，要坚定信心，积极响应市委市政府的号召，自加压力，积极创造复工复产的良好环境，而不应继续呆在家里 养精蓄锐 或思考人生。

武汉客人在张家界的元宵节

本报记者 郭渊 通讯员 吴曙光 邓道理

我们来武陵源15天了，在这里就像回到家一样，感受到了什么叫两湖一家亲！ 2月8日，中国传统元宵佳节，滞留在武陵源区江汉山庄的湖北省武汉市游客刘先生一家度过了难忘而温暖的节日。当地领导的亲切慰问，酒店员工和医护人员的悉心关怀，香甜软糯的汤圆，让离家千里的刘先生一家感慨 两湖一家人，两武一家亲 的深情厚谊。

据了解，刘先生一家三口春节期间来武陵源旅游。因疫情防控需要，景区暂时闭门谢客，他们就入住在当地疫区客人定点接待酒店江汉山庄接受留观。这里的空气好人也好，我们决定继续待下去，2月6日，刘先生三人解除医学观察后，仍决定继续住在酒店一段时间，期待春暖花开时能游览武陵源。

为了不让刘先生一家留下遗憾，市人大常委会副主任、武陵源

区委书记朱用文特地在元宵节当天赶到江汉山庄对他们进行慰问，并为他们赠送了三张世界自然遗产武陵源核心景区门票，邀请他们在疫情解除后免费到景区参观。元宵节当天中午，江汉山庄酒店特地为他们准备了热气腾腾、香甜可口的汤圆，同样让刘先生一家记忆深刻。

当日下午，年届八旬的刘先生因冠心病旧疾敏感不适，在江汉山庄值守的区疾控中心工作人员立刻联系武陵源区人民医院，将刘先生送医检查，经检查并无大恙，酒店相关负责人又将他和家人接回酒店，就像对待家人一般。

这里真的是景美人更美，工作人员经常对我们嘘寒问暖。我们感觉特别温暖。千言万语一句话，就是感谢湖南张家界的各位朋友！ 刘先生及其家人感动万分地对记者说。

防控知识 教您一招 我市编印发放口袋书五万册

本报讯 2月9日下午，市发改委、市工信局、市交通运输局等相关负责人带着我市首批编印的《新型冠状病毒感染的肺炎防护指南》口袋书 来到张家界雨露学校项目部、张家界福记开心食品有限公司、长张高速张家界东收费站，为现场的工作人员和过往的司乘人员免费发放。

为应对春节假期之后群众返程、企业复工复产等新形势新变化，我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部精心编写了《新型

冠病毒感染的肺炎防护指南》口袋书。该书分为防疫知识篇、个人防护篇、工作区域防护篇、生产生活篇4个部分，以漫画加言简意赅的文字的形式，生动活泼地介绍了生产生活过程中疫情防控小知识。

据了解，首批口袋书印制5万册，将在复工复产企业、项目工地、机场、高速、铁路以及涉湖北通道重点检测站和测温点等处向广大群众免费发放。

（本报记者 秦勤）